

法庭开到家门口 春风化雨解纠纷

□记者 牛超
通讯员 胡文哲 张静

本报讯 7月14日,卫东区蒲城街道东任庄村村民任某甲来到卫东区人民法院,他伸出微微颤抖的双手握住王会英法官的手,感激地说:“法院为了方便我们,大老远到我们村来开庭,真是太感谢了,你真是人民的好法官!”这是怎么回事?

今年3月16日,卫东区法院对任某甲诉任某乙继承纠纷一案进行立案,考虑到当事人身有

残疾行动不便,并且其母已年过七旬,为方便各当事人参与诉讼,提高庭审效率,承办人王会英决定到当事人所住村进行巡回审判。

4月15日,卫东区法院巡回审判法庭在卫东区蒲城街道东任庄村设立,公开审理任某甲诉任某乙继承纠纷一案。原告任某甲与被告任某乙是同胞兄弟,两人的父亲于2009年去世,留下老母亲跟随任某乙生活。老父亲生前留下的18万余元土地补偿款即转变为遗产。任某乙

将补偿款全部领走。原、被告就遗产分割问题发生纠纷,村委会调解多次无果。后任某甲一纸诉状将同胞弟弟任某乙告上法庭,要求依法分割遗产。

王会英法官从自身家庭入手,谈到多年来与兄弟姐妹相处的感悟,继而从家庭应该和睦、亲人应该互相谦让的角度对被告进行心理疏导,动之以情,晓之以理,使原、被告认识到亲情的弥足珍贵,纠纷也随之圆满解决。

“我们成立巡回法庭,目的

是通过法官巡回办案的方式,上门帮助老百姓打官司。这样既方便了群众,节省了群众开支,提高了法院的办案效率,又拉近了法官与群众的距离。”卫东区法院政治处主任范战捷说。

据统计,卫东区法院自开展巡回审判以来,深入农村、社区、企业,成功化解了众多当事人之间的矛盾,包括邻里纠纷、婚姻纠纷、继承纠纷、健康权纠纷等多种类型的案件312起,取得了良好的法律效果和社会反响。

重温历史 让红色精神永存 明珠社区: “红色电影展播月”受欢迎

□记者 李霞

本报讯 7月15日下午,尽管天空飘起了雨丝,可是卫东区北环路街道明珠社区多功能会议室内却热闹非凡,不少居民特意来到这里,观看红色影片《闪闪的红星》。

“小小竹排江中游,滔滔江水向东流,红星闪闪亮,照我去战斗……”当天下午3点多,当记者来到现场时,只见20多位居民正在聚精会神地观看会议室大屏幕上的电影《闪闪的红星》。当电影中《红星照我去战斗》的插曲响起时,不少居民跟着小声地哼唱起来。

家住该社区明珠世纪城小区、12岁的刘聪说,她平时只知道《红星照我去战斗》这首歌,也会哼唱几句,但是却没有看过《闪闪的红星》这部电影。这次,她可得好好看。

该社区69岁的居民张秋荣大妈平时就爱看红色电影。她告诉记者,近段时间,每逢周一、周三、周五的下午,社区都会为居民们免费放电影。这里不仅环境好,还有空调,非常凉快,而且借着看电影,还可以与邻居们聊聊天,说说话,不知不觉一下午时间就过去了。

据该社区党支部书记张娟娟介绍,为了丰富社区居民的精神文化生活,重温历史,让红色精神永存,社区将七月份定为“红色电影展播月”,自7月3日起至7月31日,每周一、三、五的下午均播放一部红色电影,让居民在娱乐的同时,也能受到爱国主义教育。

蒲城街道: “小广场”促就“大和谐”

□记者 牛超 通讯员 何洋 和佳佳

本报讯 7月15日傍晚6时30分,卫东区蒲城街道蒲城村文化广场上,村民张秋花和村里的30名妇女准时来到此处,在动听而富有节奏的音乐伴奏下,大家跳起了整齐的健身舞。这也成了入夏以来该村的最大亮点。

“以前俺都是在立交桥旁的空地上跳舞,很不安全。现在,俺村也有了文化广场,不但硬化了地面,而且场地还很大,俺跳舞健身的劲头就更足了。”张秋花高兴地说。

近年来,随着农村经济的快速发展,富裕起来的农民也开始期盼丰富的精神生活。卫东区蒲城街道顺应群众呼声,把农村文化广场建设当作提高群众幸福指数的大事来抓,将蒲城村文化广场建设作为今年民生工作的重点。该街道采取政府扶持和村自筹的形式,将蒲城村4余亩废坑填平,全力进行文化广场建设,在吸引村民参与广场文化活动的同时,不断延伸广场的服务功能。目前,广场地面硬化已完成,38米长的文化长廊正在建设。

据了解,自从有了文化广场,村民最大的感触是业余文化生活丰富了,闲散的人越来越少了,参与文化娱乐活动的人越来越多了。蒲城村文化广场成为该村村民茶余饭后必到之处。晚上8点,夜幕降临,来到蒲城村文化广场跳舞、健身、散步的群众络绎不绝,热闹异常。

“随后还计划在广场上安装健身器材。”蒲城街道相关负责人说,“文化广场较好地满足了村民在家门口开展文化活动的需要,让村民有了传播文明风尚的精神家园,使群众锻炼有去处,娱乐有场所,倡导了积极健康文明的生活方式,有力促进了农村社会的安定和谐、农民群众的安居乐业。”



7月15日,在卫东区东安路街道葡萄园社区,“葡萄园社区空竹表演队”的队员正在进行“叠罗汉”花样空竹造型的排练。

本报记者 李英平 摄

葡萄园社区空竹表演队:抖出健康与快乐

□本报记者 李霞
实习生 杨志慧

抖空竹是我国独有的一种民族体育运动,它不仅锻炼了身体,也可以进行表演,很具观赏性。在卫东区东安路街道葡萄园社区,活跃着一支由该社区中老年居民组成的“葡萄园社区空竹表演队”,该队自从去年6月10日正式成立以来,只要不刮风下雨,20多名队员就会坚持在青年公园内练习表演抖空竹,俨然成了该社区一道靓丽的风景线。7月15日上午,记者走近了这支空竹表演队。

精湛技艺让人目不暇接

二龙戏珠、呼啦圈组合、放长线、抖长竿、叠罗汉、仙人跳、倒挂金钟……当日上午8点多,当记者在青年公园内的一处小广场上见到他们时,只见10多名

身穿红衫的空竹队队员边抖空竹边做着各种动作,变幻莫测的花样让人目不暇接,赢得了现场观众的阵阵掌声。

该队的崔延勤、李付友、刘运成3名队员自编自导自演的《火箭升空》最吸引人。只见崔延勤手持一根钓鱼竿做成的长竿站在场地中央,先将一抖动的小空竹放在长竿上方一把闭合小伞的顶端,然后再将长竿小心翼翼缓缓升起……当长竿升至大约10米时,只听呼啦一声,长竿顶端的小伞一下子像一朵伞花一样撑开。同时,在崔延勤旁边的李付友、刘运成二人娴熟地舞动着手中的空竹,时而将空竹抛起,时而上下、左右抖动,发出悠扬悦耳的呜呜声。同时,空竹下面悬挂的两条长飘带也在他们的手下幻化成两条上下翻腾、活灵活现的鲤鱼,更让人看得眼花缭乱,叹为观止。

抖出健康与快乐

今年69岁的陶明栓是该表演队的队长,他告诉记者,在社区的大力支持下,一年多来,该空竹队的队员,已经由当初的4人,发展到如今的20多人,其中年龄最大的75岁,最小的有40多岁。

“抖空竹好处多了,大家伙儿每天清早和傍晚来这里锻炼,既快乐又健身,还能交很多朋友!”提起玩空竹的好处,今年53岁的队员赵吉昌感慨地说,过去,他不仅有高血压,还有颈椎病,加入空竹队经常锻炼后,他的这两种疾病竟不知不觉地好了,而且还交了许多有着同样爱好的朋友。

“平时有空抖抖空竹,心情总会变得格外舒畅,尤其是每次学会一个新动作或者创造完成一个新节目后,都感觉特别有成就感,那种感觉,那种快乐,不玩

空竹的人是体会不到的……”队员崔延勤由于玩空竹时间长加上技术高超,又曾参加过河北邯郸举行的全国空竹大赛,并获得了二等奖,被队员们推选为该队的“技术指导”。他说,想练好空竹,没有什么特别的技巧,主要还是手脚协调,熟能生巧。他练习空竹也有四五年了,也挺喜欢这项运动的,现在抖空竹早已成了他日常生活中的一部分了。

“最开始,社区有不少居民看到有人经常在青年公园内抖空竹,就提出也想学习。之后,社区就帮助组建了这支空竹队,成立一年多来,该队经常代表社区到市里一些企事业单位或者其他街道、社区表演,非常受欢迎。今年3月,他们还被评为了卫东区优秀业余文艺团队……”该社区党支部书记王松芳介绍说,她希望社区有更多的居民加入到练习抖空竹的健身队伍中来。

卫东区政协“街道政协学习活动联络组”现场会进社区

□记者 王民峰
通讯员 何洋 张明志

本报讯 7月15日上午,卫东区政协在东工人镇街道东联社区会议室召开全区“街道政协学习活动联络组”工作现场会。

与会人员在东工人镇街道东联社区,参观了东工人镇街道东联社区委员学习联络活

动室,并观看了东工人镇街道政协学习活动联络组活动专题片。会议通报了全区街道政协学习活动联络组活动开展情况,并对下半年街道政协学习活动联络组工作进行了安排。

该区12个“街道政协学习活动联络组”为辖区政协委员知情明政提供了平台,为委员了解社情民意拓宽了渠道,为

委员相识相知搭建了桥梁,切实加强了委员之间的沟通联系。今年上半年,大部分“街道政协学习活动联络组”围绕区政协八届四次全会部署和全年工作要点安排,深入扎实地开展了履职活动,取得了一定成效。

值得一提的是,部分“街道政协学习活动联络组”组织广大

政协委员在推进经济社会发展方面做了大量实在的工作。东工人镇街道开展的专题协商活动、委员进社区送服务活动受到了街道党工委和辖区居民的一致好评。蒲城、东工人镇、东安路、申楼、皇台、北环路等街道的“街道政协学习活动联络组”开展了各具特色的活动,发挥了积极的作用。